

学党史 悟思想 办实事 开新局

网络下单,科普志愿者上门服务

全省4120多名志愿者开展科普志愿行活动600多场次

湖南日报11月21日讯(全媒体记者 龚柏威 通讯员 肖鹏)“在我们这个小县城,竟然有省城来的专家为我们义诊,真的让人激动、感动。”11月16日,道县群众刘义康回想起不久前敦颐广场的一幕,深有感触。

不久前,受道县方面邀请,一支科普志愿队伍来到了道县敦颐广场。这支队伍里有湘雅医院老年临床医学、

康复科、心内科的专家和道县本地医院的专家。专家们认真询问患者的病情、身体状况,针对患者病情下药,嘱咐患者服药时间、服药方法、注意事项等,同时开展健康科普,传播正确的防病治病理念。

“我们的志愿活动,有个明显的特点,就是可以网络下单。”省科技志愿者总队总队长周后德说,省科协以

“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重点内容,联合省科技志愿者总队,通过聚合全省优质健康科普资源、人才资源,以省市县乡四级联动方式,开展以“百队万人”为主题的科普志愿行活动。活动主要围绕“青少年心理健康”“老年人养生保健”“革命老区群众身体健康”等方面开展,并以项目形式入驻湖南省“益

爱同行·我为群众办实事”网络平台。需求方可在网上下单,主办方再将网上点单需求,反馈至各县市市区科技志愿者队,后者选派一定数量专业志愿者上门服务。

截至目前,全省共有360多个科技志愿者服务组织、4120多名志愿者,深入农村、学校、社区开展健康科普志愿行活动600多场次,受益群众上万人。

湘西北群众家门口享受湘雅医疗服务

湖南日报11月21日讯(全媒体记者 李杰 通讯员 胡卫锋 腾燕妮)“在家门口免费挂到湘雅医院专家号,很快得到专家诊疗,不仅看病了病,还节省费用和时间。”11月18日,湘雅常德医院举办“建院4周年”义诊活动,常德市鼎城区居民刘明伟得到湘雅医院名医赵素萍教授的诊治。

为解决患者需求,填补湘西北地区的医疗技术空白,2017年11月,湘雅医院首次走出长沙,落子常德。建院4年来,湘雅常德医院定期邀请湘雅名医开展义诊活动,深

受群众欢迎。今年来,该医院扎实推进“我为群众办实事”实践活动,除了在医院开展义诊活动,还组织8名博导和20名博士先后走进石门、鼎城、津市等县(市、区),免费为群众问诊赠药,服务基层群众近1.2万人次。

“目前,我院拥有湘雅医院派驻消化内科、肿瘤科、心血管内科、神经内科等资深专家70多人,定期赴常坐诊、参与大病商讨、实施手术的专家有65人。”湘雅常德医院党委书记李碧海介绍,为了让湘西北地区群众在家门口享受优质医疗服务,该院不断引进知名专家,不断优化医疗服务,力求让群众看病少跑路、治病少花钱。

怀化在市直医院开展清廉医院建设试点,医院风气好转,群众得到实惠——

树清风正气 锻医者仁心

湖南日报全媒体记者 肖军
通讯员 米承实 马仁刚

11月17日,怀化市第一人民医院,市民蒲银梅做12mm一次性套管穿刺针穿刺检查,只花了79.8元。在去年,做同样的检查得花450元。

该院党委书记唐斌介绍,今年医院开展清廉建设,改进医用耗材遴选办法,耗材价格平均降幅达64.44%,减轻了患者负担。

以风清气正之姿,坚守医者初心。今年,怀化采取试点先行、系统推进,率先开展清廉医院建设,完善体制机制,堵塞制度漏洞,提升服务质量,群众得到了实惠。今年前10个月,怀化市直公立医院的平均每诊疗人次医疗费、出院者平均每日住院医疗费,分别同比下降8%、9%。

健机制强监督堵漏洞

家住洞口县洞口乡黄花坪村的一位患者日前到怀化市中医医院住院,用了一个吻合器只花了436.5元。而以前需要2800元,且医保不能报销。

据介绍,怀化市中医医院原党委书记、院长今年初被查,主要问题发生在药品和设备采购环节。清廉医院建设启动后,该院从堵塞漏洞、完善制度入手,修订完善了招标采购管理办法、药品采购管理等一系列制度,并严格监督、落实,最大限度地消除了制度漏洞和廉政风险。今年,该院药品价格平均下降1.34%,最高下降97.96%;耗材价格平均下降15%,最高下降93%,可节省700余万元。

在清廉医院建设中,怀化突出防控,针对药品耗材设备采购、工程招投标、项目资金管理等存在的问题,要求市直公立医院全面开展风险排查,找准廉政风险点,修订完善各项规章制度,推动人财物管理制度化、规范化。



弘扬传统文化 展示汉服魅力

11月21日,汉服爱好者在表演宋风汉式婚礼。当天,“媒体艺术之都”·长沙雨花2021年国潮汉服节在长沙市雨花区溪悦荟举行。

湖南日报全媒体记者 傅聪 龙文泱 摄影报道

“携手行动”走向北交所专项活动启动 “好师傅”带“好徒弟”

湖南日报11月21日讯(全媒体记者 曹娴 通讯员 王昕昕)让“好师傅”带出“好徒弟”!近日,在由湖南省中小企业服务中心组织的“携手行动”走向北交所专项活动暨“管理精进”专题培训班上,一批企业界后起之秀向优秀企业家代表们递上拜师帖。

“携手行动”是由省工信厅、省民政厅、省人社厅和省工商联四部门联合发起的湖南省服务中小企业志愿者公益活动。近年来,我省持续加大对创新型中小企业和“专精特新”中小企业的孵化和培育力度,目前共培育1301家专精特新“小巨人”企业,其中232家企业成长为国家级专精特新“小巨人”企业,居全国第七,中部第一。

此次活动创新采取“1帮2”师徒制,由大型集团公司董事长、行业专家组成导师团,结对服务20家专精特新“小巨人”企业;“1对1”精准服务,由国家级专精特新“小巨人”企业董事长

匹配1家省、市专精特新“小巨人”企业,提供经营管理、要素资源、市场咨询等精准服务;“多对1”深度服务,依靠服务导师团,采取沙龙座谈、互访交流、答疑解惑等形式,为企业提供深度服务。

通过2年的精准帮扶,普惠服务100家企业,结对服务40家企业,力争达到5家以上企业启动北交所上市的目标。

活动现场,大汉集团董事长傅胜龙等41名资深专家和经验丰富的企业家,被聘为“携手行动”志愿者导师。大科激光董事长郭少锋是“教授创业”,通过光纤激光器的成果转化,短短4年就将年产值做到亿元以上。然而,随着规模壮大,企业在风险应对、供应链管理等方面缺乏经验,遇到瓶颈。此次,郭少锋向带锯条领域的龙头企业——湖南泰嘉材料科技股份有限公司董事长方鸿“拜师学艺”。“在学习的同时,争取双方业务能形成合力,发挥出1+1>2的效益。”郭少锋说。

中国最具影响力专业报品牌

中国十佳卫生报

欢迎订阅2022年

大众卫生报

全年定价168元 邮发代号41-26 邮政收订电话:11185

本报社址:长沙市芙蓉中路一段442号新湖南大厦47楼

新闻热线:0731-84326206 订报热线:0731-84326226 广告热线:0731-84326448



扫码即可订阅
《大众卫生报》

“箱”约永州 “包”容天下

第二届永州·蓝山国际皮具箱包博览会12月举行

湖南日报11月21日讯(全媒体记者 黄婷婷 胡盼盼 严万达 通讯员 杨雄春)第二届永州·蓝山国际皮具箱包博览会将于12月3日至5日在永州蓝山举行。今天,博览会组委会在长沙举行新闻发布会。

据介绍,本届博览会以“‘箱’约永州、‘包’容天下”为主题,推出2021年第二届永州·蓝山国际皮具箱包博览会开幕式、招商推介会、银企对接会、原创设计大赛颁奖盛典、皮具箱包玩具制鞋产业采购对接会五大主题活动。

博览会场馆面积为2.3万平方米,设立8大实体展区、1个线上展区,标准展位较首届增加150个。其中,永州轻纺箱包制鞋专题展区展示永州轻纺箱包制鞋和蓝山皮具玩具产业发展现状、优秀成果、对外合作项目和未来发展规划;国际品牌展区集中展示海外及港澳台地区高档皮具、品牌箱包及跨境电商等,邀请美国LEE、英国IT、意大利EUCYCLE等国际知名品牌商参展。

博览会还特设第二届全国皮具设计制作职业技能竞赛湖南蓝山赛区成果展示区和永州特色美食一条街等,届时将举行“蓝山杯”皮具设计大赛颁奖盛典,发布相关行业标准。

据介绍,本届博览会参展企业层次高,预计吸引300余家国内皮具箱包玩具制鞋行业的品牌企业、龙头企业、设备生产商、技术提供商,以及省内外皮具玩具箱包制鞋行业企业、机构、科研、协会及商务代表参会,意尔康、红蜻蜓等知名企业家将参展参会。

蓝山皮具箱包小镇是省级特色专业小镇。目前,蓝山县累计落地皮具箱包玩具企业130余家,总投资达110亿元。到2025年,蓝山县预计建成入驻企业达600余家、年总产值300亿元、年税收4亿元,就业人数3万余人的产业集群,打造中国皮具箱包创新之都。

博览会由永州市人民政府、湖南省商务厅、湖南省工业和信息化厅、湖南省贸促会主办。

湘经评

期待“国际博览会”更“国际”

湖南日报全媒体记者 黄婷婷

时隔一年,永州·蓝山国际皮具箱包博览会将在12月3日再次举行。

相较上一届,这届博览会增设国际品牌展,届时将邀请欧美日韩等多个国际品牌商参与,如美国LEE、英国IT、意大利EUCYCLE、澳洲小野人、英国GREEN TAYA、法国SMILEY、韩国Olympia等。

“国际皮具箱包博览会”的“国际”二字,落在了实处。

增设国际品牌展,邀请众多国际知名品牌参展,首先是产业底气的体现。

蓝山县有4万余人在广东从事皮具行业,加上“楚尾粤头”的区位优势,近年来,该县承接广东皮具箱包产业转移,将皮具箱包玩具产业作为特色产业、优势产业、支柱产业来打造。目

降低疫情影响 稳定经济运行

长沙推出“二十二条”支持政策

湖南日报11月21日讯(全媒体记者 金慧)记者近日从长沙市发改委获悉,长沙市人民政府办公厅出台《关于进一步降低疫情影响稳定经济运行的实施意见》,从企业减负、金融支持、做强优势产业、稳定农业生产、扩大投资、项目建设等22个方面给予政策支持。有效期至2022年6月30日。

《实施意见》重点对中小微企业和个体工商户等市场主体的痛点和难点,给予针对性的扶持,降低疫情对当前及长远发展的影响。

比如在有效减轻企业负担方面,全面取消政府采购项目的投标保证金及履约保证金、采购文件费用;国有企业要按照合同约定,按时足额支付有关款项,不得形成新增逾期拖欠。

在围绕解决企业融资难、融资贵的问题方面,鼓励有关金融机构对受疫情影响的企业适当下调贷款利率,发放纾困贷款,依法设立专项贴息资金,对纾困贷款给予贴息。

对重点企业、中小企业重点支持方面,对行业骨干企业、上市后备企业、专精特新“小巨人”企业、“菜篮子”重点企业等,实行贷款企业名单制管理;在政府采购中通过多种方式提高中小企业在政府采购中的份额。

在扩大有效投资、推进重大项目建设方面,提前启动2022年全市重大项目投资计划铺排、预算内及专项债项目的储备和争取工作,地方政府专项债券资金支持项目力争2022年一季度前形成实物工作量;实行“一项目一策”精准帮扶,将用地指标、建设资金等要素资源优先向重大项目倾斜。

针对此次受疫情影响最严重的文旅行业帮扶,因疫情影响,文化旅游企业缴纳房产税、城镇土地使用税确有困难的,可向税务机关申请减征或免征,缴存住房公积金确有困难的企业可申请缓缴;统筹安排文旅行业复工复产专项经费,支持文旅行业复工复产。